
Compte-rendu du Conseil d’Ecole  

Savigny-en-Revermont 

du mardi 27.06.2023

Etaient présents : 

Mesdames CHARDONNERET, MOSKIEWICZ, 
PETIOT, BLIGNY, BERGER représentantes des 
parents d’élèves 

Mesdames DEPLANO, COUTOT, BOIVIN, MEDIGUE, 
suppléantes 

Mesdames DELOULE, MERLE, BONNET, ROLLIN, 
enseignantes  et M WLASSEWITCH, enseignant 

Madame GUYOT Emilie ATSEM 

Monsieur GOYOT Maire de Savigny-en-Revermont 

Mme CORNET adjointe au maire de Savigny-en-
Revermont 

 

Etaient excusés : 

Monsieur l’Inspecteur de l’Education Nationale 

Madame Markarian, R.A.S.E.D 

Madame Guyot Amandine ATSEM 

Messieurs BLANC et GONTCHARENKO adjoint au 
maire de Savigny-en-Revermont 

Madame MYAT, DDEN 

Madame FOURDRINIER suppléante 

 

 

 

 
1) Validation du compte-rendu du deuxième Conseil d’école 

Pas de remarque particulière donc validation du compte-rendu du conseil d'école du 27 février 2023 à l’unanimité. 

2) Possibilité de mener les élections des représentants de parents d'élèves d'octobre 2023 par 
correspondance uniquement : 

Depuis 3 ans, les élections des représentants de parents d'élèves se sont déroulées uniquement par correspondance 
(ce qui ne change rien par rapport aux années précédentes puisque personne ne venait voter à la permanence). 
Si ce système convient au conseil d'école actuel, on peut le reconduire pour les élections de l'automne 2023. 
Vote : Les prochaines élections se dérouleront donc uniquement par correspondance, comme cette année.  
 

3) Point sur les effectifs en 2023/2024 et l’organisation des classes à la rentrée de septembre 

En début d’année, notre école était sous le coup d’une menace de fermeture pour la rentrée de septembre 2023. En 
effet, au vu des effectifs de l’an prochain, la DASEN souhaitait supprimer une classe. La menace a heureusement été 
levée pour la rentrée prochaine mais nous devons rester vigilants si nous ne voulons pas que le scénario de cette 
année se reproduise l’an prochain. 

. A l’heure actuelle, voici les effectifs prévus pour la rentrée de septembre :

 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

9 15 10 10 16 15 12 10 

La répartition par classe devrait être la suivante (sous réserve de nouveaux mouvements d'effectif durant l'été) : 

 
Classe 1 : 9 PS + 15 MS soit 24 élèves 
Classe 2 : 10 GS + 10 CP soit 20 élèves 
Classe 3 : 16 CE1 soit 16 élèves 
 

Classe 4 : 15 CE2 + 5 CM1 soit 20 élèves 
Classe 5 : 7 CM1 + 10 CM2 soit 17 élèves 
Pour un total de 97 élèves. 
 

Comme chaque année, l'affectation des élèves dans les classes, notamment pour le ou les niveaux coupés sera 
affichée devant l'école le jour de la pré-rentrée (vendredi 1

er
 septembre 2023).  

La répartition est susceptible d'évoluer en fonction des éventuelles inscriptions ou départs durant l’été. 
La rentrée des élèves aura lieu le lundi 4 septembre 2023. 
 
 
 
 
 



Pour les enseignants : Pas de changement. 
- Gaëlle DELOULE garde la classe 1 (PS/MS) 
- Karine MERLE garde la classe 2 (GS/CP) 
- Stéphanie ROLLIN garde la classe 3 (CE1). 
 

- Sylvain WLASSEWITCH garde la classe 4 
(CE2/CM1). 
- Céline BONNET garde la classe 5 (CM1/CM2). 

Au niveau de la direction pas de changement : le jour de décharge de direction de 2023/2024 sera le lundi.  
L'enseignant qui assurera ce complément de décharge pour la classe 3 n'est pas encore connu.  
 
Pour les ATSEM : 
Il ne devrait pas y avoir de changement par rapport à cette fin d'année scolaire : 
- 6 heures d'ATSEM par jour pour la classe 1 avec Amandine GUYOT. 
- 4 heures d'ATSEM par jour pour la classe 2 avec Emilie GUYOT. 
Ce qui correspond à 1,66 temps plein d'ATSEM. 
 

4)  Validation de liste des fournitures scolaires à demander aux parents à la prochaine rentrée : 

Comme chaque année, les listes de fournitures demandées aux parents sont à valider par le conseil d'école. 
Les propositions sont présentées  aux membres du conseil d'école. Ces listes proposées sont quasi identiques à 
celles de l'an dernier :  seules quelques précisions ont été ajoutées  
Vote : Les listes proposées sont donc adoptées. 
Comme l'an dernier, tout ce qui reste dans les réserves personnelles des enfants sera rendu à chacun lors de la 
dernière semaine de classe. Cela permettra aux parents de voir ce qui reste et de compléter si besoin. 
Les listes des fournitures demandées aux parents, par classe, pour la rentrée de septembre 2023 sont en annexe à 
ce compte rendu. 
. 

5) Evaluation d’école 

L’évaluation d’école est terminée. 
Les évaluateurs sont venus à l’école les 15 et 16 mai. Ils ont observé le fonctionnement des classes, de la cantine et 
du périscolaire. Ils ont procédé à des entretiens individuels ou collectifs avec les élus, les enseignants, les ATSEM, la 
psychologue scolaire, la DDEN, la cantinière, les parents qui avaient participés aux groupes de travail et certains 
enfants volontaires. 
Le 30 mai, les évaluateurs ont réalisé une restitution à destination de tous les participants à l’évaluation afin de nous 
faire part des axes de travail à envisager pour les 5 ans à venir. C’est d’ailleurs ce document qui est le point de départ  
de la rédaction de notre futur projet d’école. 
L’équipe enseignante tient à remercier toutes les personnes qui ont accepté de participer à cette évaluation. 
Les évaluateurs ont  constaté la volonté de tous les acteurs  de cette évaluation de travailler ensemble dans l’intérêt 
des enfants et ont apprécié la fluidité de communication entre les différents partenaires. Ils ont également trouvé le 
climat de l’école très serein. 

 
6) Activités et projets de l’année 

 Bibliothèque de Savigny :  

Nous sommes allés à la bibliothèque communale lors du troisième trimestre afin d’emprunter des livres pour toutes 

les classes.  Les enseignants remercient Mme Michèle Risse ainsi que les bénévoles pour leur accueil. 

 Voyage de Palavas les flots :  

Ce voyage a été une expérience inoubliable pour les enfants des classes de GS/CP, CP/CE1 et CE2/CM1 pour de 

multiples raisons : des animateurs très pédagogues, la situation du centre à proximité de la mer, la variété des 

activités et des visites proposées. L’équipe souhaite remercier : 

- Les parents qui ont adhéré au projet et laisser venir les enfants 

- Les parents accompagnateurs qui nous ont apporté une aide non négligeable pour gérer le quotidien 

- La Municipalité qui a autorisé Emilie Guyot à accompagner sa classe et qui a pris en charge le surcoût de 

transport engendré par les grèves à la SNCF. 

C’est une expérience inoubliable que nous essaierons de reconduire dans les années à venir. 

 

 La chorale d’école s’est poursuivie tous les vendredi après-midi.  

 Les parents ont pu découvrir le travail des enfants le jour du spectacle de fin d’année. 

 

 Apprendre en jardinant 

Pour la deuxième année consécutive, la classe des CP/CE1 participera à apprendre en jardinant. Les DDEN 

passeront visiter le jardin vendredi 30 juin afin de voir l’évolution du jardin. 

 

 



 Classe échec :  

Toutes les classes de l’école à l’exception   de celle des PS/MS ont poursuivi l’activité « échecs » dans leurs classes. 

Cela est possible grâce au pack obtenu gratuitement  en début d’année dans le cadre du programme «  

Class’échecs ». Les élèves sont très enthousiastes et jouent aux échecs en récréation et en garderie. Des petits 

tournois seront organisés dans les classes de CP/CE1, CE2/CM1 et CM1/CM2 au cours de la dernière semaine. 

 

 Cycle vélo : 

Cette année, les classes de Mme Bonnet et M Wlassewitch ont refait un cycle vélo qui a débuté par une partie 

théorique à l'école pendant  laquelle les enfants se sont familiarisés avec l'utilisation de leur vélo, qui s’est poursuivi 

avec le passage de la piste routière  et s’est terminé  par une sortie sur la voie verte en direction de Lons-le-Saunier. 

Plusieurs parents ont d’ailleurs passé l’agrément vélo cette année pour pouvoir accompagner cette sortie. Les 

enseignants les remercient pour leur implication et leur disponibilité. 

 

 Piste routière :  

L’Association Prévention Routière a mis  à disposition des classes du département une piste routière.  Après une 

partie théorique qui a eu lieu en classe, un gendarme est venu faire passer la partie pratique à l’école le 24 avril.  

L’objectif de ces pistes est de délivrer l’attestation de première éducation à la route ( APER°). Les enseignants 

remercient  la Municipalité d’avoir accepté de financer ce projet. 

 Cycle piscine cycle 3 :  

Les classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 ont profité de  9 séances de piscine en période 5, en bassin extérieur. Cette 

année, l’eau du bassin était chauffée à 24°C et les conditions météorologiques étaient agréables. 

 

 Grottes du Cerdon : 

Le 16 mai les classes de Mmes Deloule et Bonnet  se sont rendus aux grottes du Cerdon. Les enfants ont partagé 

leur journée entre visite de la grotte et ateliers. Les PS/MS ont réalisé des ateliers sur le thème des instruments de 

musique à la Préhistoire, de la poterie et des peintures rupestres, les CM1/CM2 ont découverts les secrets de la 

grotte en réalisant une « enquête policière ». Le midi, les enfants ont pique niqué sur place. Les enseignantes ont 

apprécié la qualité des prestations et étaient ravies de la complicité qui s’est crée entre élèves d’âges si différents. 

 

 Kermesse et spectacle  

L’association du Petit Poucet a organisé cette année une kermesse le 23 Juin. Elle s’est déroulée en 3 temps : tout 

d’abord un petit spectacle présenté par les enfants qui mêlait chant, danse et théâtre à la salle des fêtes, ensuite des 

jeux et une tombola et enfin un  repas dans la cour de l’école. Cette première kermesse s’est bien passée et sera 

sans nul doute reconduite l’an prochain. L’équipe enseignante renouvelle ses remerciement à la Municipalité qui a 

prêté gracieusement la salle des fêtes, à  l’Association du Petit Poucet qui a tout organisé en un peine plus d’un mois, 

la folie gourmande qui a mis à disposition gracieusement son fourgon réfrigéré ainsi que la broche, aux enfants qui se 

sont investis dans le spectacle et aux familles qui ont répondu présents puisque plus de 220 repas ont été vendus à la 

soirée. Cette soirée au profit de la coopérative scolaire permettra de financer une partie des projets de l’année 

prochaine. Mme Berger annonce un bénéfice d’environ 2000 euros. 

L’Association du Petit Poucet annonce qu’elle reconduira sa boum d’Halloween, qu’elle organisera des puces le 3 

octobre ainsi qu’un marché de Noël. Elle fera passer un mot dans les cahiers pour trouver des volontaires pour aider 

à organiser toutes ses manifestations. 

L’équipe enseignante souhaite  que l’an prochain, les dates de toutes les manifestations soient fixées dès la rentrée 

en concertation avec l’Association du Petit Poucet mais aussi avec les autres associations de la commune. 

L’équipe enseignante souhaite aussi organiser un repas partagé (grand pique nique) un vendredi du mois de 

septembre pour permettre une intégration plus facile et plus rapide des nouvelles familles dans la vie de l’école. 

 Accueil des PS/MS :  

Mme Deloule a accueilli les nouveaux arrivants en PS/MS ainsi que leurs parents le mardi 20 juin. Ils ont pu, à cette 

occasion découvrir l’école et poser des questions sur la scolarisation de leurs enfants. 

 

 Journée d’intégration au collège :  

Le 16 juin, les CM2 se sont rendus au collège Briand. Ils ont découverts les locaux, le personnel et ont vécu une 

journée type de collégien. 

 



7) Questions des représentants de parents 
Nous n’avons pas reçu de questions. 

8) Remerciements et demandes 

Remerciements pour : 

 Remerciements pour tous les menus travaux et les demandes du quotidien qui sont toujours traités 
rapidement par la municipalité et par M Belat. 

 L’aide financière de 1000 euros versée par la Mairie pour compenser le surcoût suite au changement de 
mode de transport pour se rendre à Palavas. 

 Les meubles à chaussures pour la classe de Mme Merle 

 Le changement de la vitre cassée dans la classe de Mme Bonnet. Est-ce que l’installation de fenêtres double 
vitrage est envisagée à court ou moyen terme ? 

 Le financement de la piste routière pour les CM1/CM2 pour un montant de 150 euros 

 L’installation de la  boîte aux lettres pour les représentants de parents d’élèves 

 L’installation d’une gouttière au dessus de la porte d’entrée des maternelles. Elle a permis de limiter l’eau qui 
coulait à cet endroit. 

 L’installation des filets dans les cages de foot. 

 La réparation de la fontaine à eau des maternelles 

 Le store de la porte de la salle informatique 

Demandes : 

Amandine reprendra le travail à 80% en septembre, ce qui n’impacte pas sa présence dans la classe elle sera 
présente 6 heures par jour dans la classe des PS/MS. 

Est-ce qu’à la rentrée de septembre Emilie pourra faire à nouveau les 4 heures prévues initialement dans son contrat 
dans la classe de Mme Merle en privilégiant les 3 heures du matin (si c’est possible) ? 

Pas de réponse à cet instant, ce sera à discuter avec M Gontcharenko. 

L’équipe enseignante souhaiterait  savoir si l’achat de jeux de cour commun à l’école et au périscolaire est 
envisageable ?  

Lors de la réunion du 7 juin qui a rassemblé la Municipalité, le personnel de l’école et celui du périscolaire et les 
représentants de parents il a été évoqué la possibilité de partager certains jeux de cours ou matériels de motricité 
entre le temps scolaire et le temps périscolaire. L’équipe enseignante a identifié les besoins les plus urgents : ballons 
de baskets, ballons mousse, frisbee, panier de basket, dinette, … ce qui représente un budget d’environ 300 euros. 

M le Maire demande une liste afin de voir si on peut trouver des fournisseurs moins chers. Les membres de 
l’Association du Petit Poucet propose de voir si c’est possible d’obtenir des dons pour certains éléments de la liste 
auprès d’entreprises locales. 

Mme Merle souhaiterait savoir si c’est possible d’installer un porte manteaux derrière sa porte de classe  et un pot de 
peinture aimantée ? 

M le Maire prend note de la demande. 

M Wlassewich souhaiterait savoir si un budget exceptionnel  de 26 euros pour compléter une collection de livres de 
lecture dans sa classe est envisageable ? 

M le Maire prend note de la demande. 

Les enseignants souhaiteraient savoir si c’est possible de nettoyer les abords de l’école (sur 1m 50 environ) du côté 
du champ afin d’éviter que les enfants ne se piquent avec les ronces et les orties. 

M le Maire prend note de la demande mais explique que c’est compliqué puisque cette partie n’appartient pas à la 
commune. 

Lors de la réunion du 7 juin avec le périscolaire, il avait été évoqué l’éventualité de mettre en place de filets au-dessus 
du grillage le long du champ. Certains enseignants y sont favorables pour  empêcher les ballons de passer, d’autres 
ne trouvent pas cela très esthétiques. La question reste en suspens. 

9) La parole est laissée à chacun des membres du conseil d’école : 
M le Maire  est satisfait de l’année écoulée. Il annonce l’enlèvement  des anciens photocopieurs pendant les 
vacances scolaires. Il présente le tracé du nouveau circuit vélo de la cour maternelle, annonce que des solutions vont 
êtes cherchées concernant l’acoustique de la cantine et les toilettes dans l’ancien bätiment. 
Les Représentantes de parents remercient tout le monde pour cette année. 
La séance est levée. 


